

新建一批学校、提升学前教育公办率、深度融入长三角……

今年蚌山区全力打造教育强区

本报讯(融媒体记者 陈瑜)发展高质量,教育向未来。为进一步优化区域教育资源布局,加大优质教育资源供给,加快推动“教育大区”向“教育强区”迈进,蚌山区2024年将通过推进集团化办学、改扩建学校等系列举措,形成高质量、有特色的教育发展新局面。

城南新区将新建3所学校

“我们聚焦教育发展的紧迫性问题和老百姓关切的民生问题,落实‘立德树人’的根本任务,资源供给不断加大,优质教育共建共享的新局面正在形成。”蚌山区教育体育局负责人介绍,今年,蚌山区将继续深入推进集团化办学工作,探索实施“集团+联盟”,有序扩大紧密型校区覆盖率。该区正推进规划建设3所新校,在一实校城南校区西

南侧规划建设一实校城南初中部;在徐桥片区规划建设二实小城南校区,在装甲兵学院东南角新建城南实验学校(已开工),不断充实城南片区优质教育布局。近两年,城南片区已经投用新校4所(六中滨湖校区、二实小兰陵路校区、六中虎山校区、蚌山小学黄山校区)九年一贯制学校。二实小滨湖校区计划今年秋季投入使用。

借力“蚌甬合作” 深化集团化办学

近年来,蚌山区紧紧抓住长三角一体化发展新机遇,加大与宁波鄞州区战略合作力度,两地签署了教育发展合作框架协议。第一批6所学校结成帮扶对子。

在家门口上好学,是很多老百姓最迫切的愿望,也是对“教育共富”最朴素

的理解。今年蚌山区提出“高品质建设‘百姓家门口的好学校’”,这不仅体现在硬件上的高标准,更体现在了办学上的高品质。蚌山区教育部门将通过推进长三角一体化发展战略,深化集团化办学举措,优质教育资源跨区辐射进行了有益探索,禹会区的第七中学正式成为六中教育集团新成员,淮上区的淝南小学纳入第一实验学校教育集团管理,龙子湖区的学海路学校继续由蚌山区托管,中央创新区规划的3所新校将成为蚌山集团化办学新校区等等。蚌山区教育必将在“教育强市”战略中发挥重要作用。

今年蚌山区将继续加大区域内教师交流力度,每年教师交流人数不低于交流教师总数的10%,骨干教师不低于交流教师总数的50%的目标。人工智能助力教师素养提升活动,在蚌山区取得阶段性成果,提升智慧教育品质,打

造智慧教育新高地已成为蚌山教育新共识。

学前教育普及普惠在扎实推进

美好生活从美好教育开始。今年,蚌山区将持续建立健全学前教育管理机制,推进辖区学前教育普及普惠发展,通过公办学校办附属园、引进名园办分园的方式,新建公办幼儿园7所;不断提高公办幼儿园覆盖率,加大优质学前教育资源培育力度,积极争创市级一类幼儿园,提高优质园覆盖率。蚌山区教育体育局提出,通过合理高效利用好学前教育专项债,加快小区配套园建设力度,到2025年学前教育公办率达60%以上,超全省平均水平,加快蚌山区学前教育普及普惠创建工作。

爱国巷社区:

维修小区路灯 照亮居民回家路



工作人员正在修理小区路灯。

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 熊英文/图)近日,蚌山区纬二路街道爱国巷网格员刘瑞丽,接到居民王大妈的电话“我们大院里的路灯不亮了,晚上小区里黑漆漆的,出门都得小心翼翼。”想到上次自己医保缴费时遇到困难,是网格员刘瑞丽帮忙解决的。这次遇到困难,王大妈第一时间就想到“找”网格员。

社区网格员经过详细询问后,并实地查看了路灯坏了的具体位置,考虑到小区内老年人人居多,网格员不敢

耽误时间,立即向社区汇报了路灯损坏情况,并对已坏路灯的具体位置做了详细描述。社区第一时间联系了电工师傅,由网格员带着电工师傅去维修。夜幕降临,王大妈看到路灯亮了,终于放下心来。

“明亮的路灯,照亮的不仅是小区路面,也是居民回家的路。”爱国巷社区相关负责人说,下一步,社区将继续深入网格,开展实地走访,了解群众“急难愁盼”的事,帮助居民解决实际困难,更好地为居民群众办实事、办好事。

蚌埠铁警护航旅客回家路

提醒:请勿携带危险品和违禁品进站乘车



民警对物品进行检查。

本报讯(融媒体记者 何沛文/图)“你好,自发热食品是不能带上火车的。”春运大幕开启,旅客乘火车出行少不了带着大包小包的行李,连日来,蚌埠铁路民警进一步加强站场管控、列车巡查,严格安检查危,提醒旅客关注春运出行安全。

据介绍,在2022年国家铁路和公安部公布的《铁路旅客禁止、限制携带和托运物品目录》中,对一些日常用品也做出了新的要求。如:大家出行必备的充电宝,如果单块额定容量超过100瓦时或27500毫安就不能携带上车。而部分自热米饭、自热火锅等以镁铝粉为发热包主要原料的,禁止携带。同时,烟花爆竹以及刀、刀、长度超过60毫米的菜刀、剪刀、水果刀、美工刀、雕刻刀等日用刀具,焊枪、锤子、铁锹、手钻等工具、农具等,都禁止携带乘车。

“出行前,可提前了解《铁路旅客禁

止、限制携带和托运物品目录》,检查好随身携带的行李物品,切勿因大意马虎、心存侥幸影响行程。”在蚌埠火车站,车站派出所民警向旅客介绍道。同时,通过在候车室发放宣传资料、现场讲解等形式,向广大旅客群众宣传讲解铁路安全知识、防盗防骗技巧及相关法律法规。

“春运期间,为做好大客流应对准备,我们加强与铁路客运部门联动对接,实时关注每日车次客流,加强候车室、售票厅、站台等区域治安巡逻,强化安检监督职能,为广大旅客提供出行安全服务。”蚌埠火车站派出所客运二大队一级警长郑勇表示,在此提醒广大旅客,一定要预留好充足的进站时间,保证平安出行。要遵守铁路安检相关管理规定,不要携带易燃易爆及危险物品进站乘车。一旦发现错拿、遗失等情况,请及时向铁路公安报警求助。

武术健身大拜年



1月28日,武术健儿在市体育场门球场表演自己拿手本领。当日,2024年蚌埠市群众体育快乐健身大拜年系列活动暨全市中老年武术展示交流活动

在此举行,现场百余名武术健儿和体育爱好者以武术表演的形式为广大市民送上新春的祝福。

融媒体记者 刘晨 摄

携手慰问送温暖

入户关怀暖人心

字会、市民政局、市乡村振兴局、市残联等部门工作人员来到蚌埠皮肤病防治院,亲切看望和慰问8名在此休养的麻风病康复人员。

参与联合慰问的人员在现场详细询问了患者们的生活状况和就医需求,送上慰问金及米、油、药品、糖果、毛毯等慰问品,并带去党和政府的关怀和新春的祝福。专业人员现场对康复人员进行了身体检查 and 自我护理培训指导,让他们切实感受到社会各界给予的关怀及温暖。8名康复人员均表示,目前身体状态不错,得到大家无微不至的关怀,内心很温暖,

觉得没有被遗忘。今年“世界防治麻风病日”暨第37届“中国麻风节”的主题是“全面消除麻风危害,促进社会文明进步”,旨在坚持党政主导、部门协作、动员社会、全民参与的综合防控机制,全力推进实现全面消除麻风危害。

市疾控中心地寄科科长宋文安介绍,麻风病是我国法定的二类传染病之一,由麻风分枝杆菌引起,主要损害皮肤和外周神经等。该病传染性很低,绝大多数人对麻风分枝杆菌有免疫力,即使被传染也不会发病。麻风病可防可治不可怕,关爱、理解、接受麻风病患

者,需要社会公众更广泛的重视和参与。

蚌埠皮肤病防治院,原名怀远县皮肤病防治院,始建于1959年,坐落在禹会区高新技术开发区管理区,南临淮河,东与淮南外窑镇接壤,西连新街口村。院区占地面积约54亩。2013年以前该院属于怀远县政府管辖,2013年区划调整后,隶属于蚌山区管委会社会事业局,主要承担麻风病及相关疾病的发现、诊断、治疗、宣教、重症处置、症状监测及畸残康复和病区的隔离管控等相关工作,并定期对社会上居住的麻风病愈后患者进行随访。

40万购买还原房,中介赚5万多,市消保委发布消费警示——

小心一口价购房陷阱

本报讯(融媒体记者 何沛)记者从市消保委了解到,近日消费者王某反映,在蚌埠市某还原小区购房时遭遇中介合同欺诈,导致损失5万余元。接到消费者情况反映后,市消保委秘书处工作人员对该小区的房价进行了实地暗访,得知消费者王某反映属实,每平方米多出正常销售价500余元。“由于王某对中介欺诈行为提供不出相关证据,市消保委建议其依法向政府相关主管部门就中介涉嫌违法情况进行举报,待查清情况后处理。”市消保委秘书处负责人丁成表示。

王某于去年到我市工作,由于购房资金不足,经过实地考察,他决定购买一套某还原小区的住房。据王某称,在与中介沟通过程中,中介告诉他,该公司独家代理销售小区的住房,可以通过关系在张公山四村拆迁区购买二手房后,在该小区置换便宜的还原房。最终,王某和中介签订了一口价购房协议,并支付了定金。当全部手续办完后,王某去拿房时才发现上当受骗。40多万的房子,中介赚取了他5

万多的服务费。但因为双方签署有一口价购房协议,中介拒绝退款。

“年关将近,市民购房需求增多。市消保委就此类房地产购房纠纷紧急向社会发布消费警示——小心一口价购房陷阱。”丁成告诉记者,购房是家庭大额消费支出,消费者在购房时要选择正确的交易对象,最好在开发商售楼现场进行交易。购房前一定要货比三家,不要轻信某中介的独家代理销售介绍,要实地到房屋所在地进行比较、验证后再决定以什么价格购买。不要轻信一些中介机构的套利方法,有些套利手段是国家禁止的违法行为,消费者一旦参与合法权益难以保障。

另外,要慎重缴纳定金。消费者在购房时要保持清醒头脑,理智选择适合自己的房屋,现阶段没有缴纳定金购房的必要。

同时,市消保委提醒部分房产中介,要诚信守法经营,若通过虚假宣传等欺诈手段获得不义之财,必将受到法律的严惩。



本报讯(融媒体记者 陈瑜 通讯员 王婷)为持续巩固《全国消除麻风病危害规划(2011-2020年)》防治成果,推进“十四五”期间麻风病防治工作,动员全社会关爱麻风病患者,1月29日上午,市卫生健康委、市疾控中心、市红十



主办单位:蚌山区文明办 蚌山区日报社 承办单位:蚌埠市第二人民医院(蚌山区中心医院)

“长小青陪伴”公益课堂让儿童欢度七彩假期

本报讯(通讯员 袁虹)“小朋友们,大家印象中龙的形象是什么样?关于龙的节日又有哪些?”近日,长青乡“七彩假期·长小青陪伴”公益课堂的美术绘画课堂上,大学生志愿者们老师如是切入主题。

“龙是一种神秘的神兽,它象征着吉祥和幸运”“端午节划龙舟!”孩子们

踊跃回应着。一堂半小时的课程,志愿者们以“龙年迎新春节庆”为主题,以通俗易懂的语言,激发着孩子们的创造力,让孩子们用手中的画笔在纸上勾勒出一幅幅丰富多彩的“龙”。

为满足广大家长需求,解决学生假期“看护难”问题,长青乡以新时代文明实践所活动阵地,正式开通“七彩假

期·长小青陪伴”公益课堂。此次公益课堂时间为1月25日至2月7日,共招募20名来自中国社会科学院大学、安徽大学、安徽医科大学等高校志愿者参与志愿服务。在为期两周的时间里,设置了奥数思维训练、美术绘画、安全教育、趣味观影等内容,旨在激发小朋友们的兴趣和创造力。此外,还将组织各类教育培训,

如党史学习教育和应急救援教育。

近年来,长青乡充分发挥大学生志愿者、辖区教师等多方志愿力量,不断开展“微心愿认领”“冬日送暖”等假期活动为困难儿童提供帮助与服务,让孩子们切实感受到社会对于他们的关爱,后续也将根据青少年儿童兴趣爱好,开设更多公益课程。



为构建和谐小区,进一步弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,日前,秦集镇山南新村社区开展“奉献于心 志愿同行”志愿者表彰会。

朱珊珊 摄



为营造欢乐祥和的节日氛围,弘扬中华优秀传统文化,日前,蚌山区湖滨社区中心金恒社区新时代文明实践站举办了一场以“墨香四溢迎新春”为主题的写春联、赠春联活动,为社区居民送上新春的祝福。张子越 摄



1月26日,怀远县人民法院河溜法庭法官走上街头,通过散发宣传页、现场解答等形式,向居民讲解电信诈骗

骗的套路,增强群众防范电信诈骗意识和能力。

刘流 摄